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一、博士学位授权一级学科介绍
学校拥有博士学位授权一级学科——应用经济学。应用经济学是浙江省优势特色学科、浙江省A类一流学科，下设财政学、金融学、产业经济学、国际贸易学、管制经济学、经济统计学等6个二级学科方向。拥有专任教师200余人，其中国家“万人计划”哲学社会科学领军人才、教育部“长江学者奖励计划”特聘教授等国家级人才近10人。在财税理论与地方财政体制改革、政府管制理论与政策、金融创新与风险管理等学科方向上形成了鲜明的特色和突出的优势。近年来，承担国家重大重点项目10余项，获教育部高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）3项，1部著作入选《国家哲学社会科学成果文库》，一批咨询报告得到习近平、李克强、张高丽、汪洋、回良玉等党和国家领导人及浙江省委省政府主要领导人重要批示。

二、博士学位招生专业介绍

020203财政学（财政税务学院招生）

财政学主要培养德智体全面发展，具备扎实的理论基础和专业知识，具备较好的国际学术交流能力，了解本专业发展前沿问题，能够运用专业理论、知识、方法和技能，独立从事科学研究，进行创新性学习研究能力的高级专业人才。设研究方向：财税理论与政策。
该学科本着“研以致用、科教融合、立足本土、追踪前沿”的宗旨，围绕国家财税体制综合改革方案框架下的重大财政问题，开展基础性和前瞻性研究，在地方财政问题研究上形成了鲜明特色。现有专任教师45人，其中具有博士学位38人，教授14人，副教授12人，博士生导师6人，国家“万人计划”哲学社会科学领军人才1人、教育部“长江学者奖励计划”特聘教授1人，国家“百千万人才工程”人选1人，教育部“新世纪优秀人才支持计划”人选2人。近年来，承担国家社科重大招标项目和教育部重大攻关项目各1项，国家社科基金项目和国家自然科学基金项目20余项；在《中国社会科学》、《经济研究》和《管理世界》三大期刊发表论文近20篇，出版论著和教材80余部；获得多项省部级科研成果奖，多项研究报告获得国家和省级领导批示。

020204金融学（金融学院招生）

金融学主要培养品德优良、学风严谨、身心健康，具有扎实精深的专业知识和系统全面的经济学和管理学等学科的相关知识，掌握金融创新与风险管理领域前沿理论和分析方法，能够运用专业理论、知识、方法和技能，独立从事金融创新与风险管理领域创新性研究，致力于高等院校、科研机构、政府部门从事金融领域的教学、科研或管理工作的高层次研究型人才。设研究方向：金融工程与风险管理、金融理论与政策、资本市场。

该学科围绕着浙江省经济发展中的重大金融理论及实践问题，在金融创新与风险管理领域形成了鲜明特色，设有金融创新与互联网金融、金融工程与风险管理、金融理论与政策、公司金融与资本市场运营等特色研究领域。现有专任教师56人，其中具有博士学位51人，教授14人，副教授14人，博士生导师7人，享受国务院政府特殊津贴专家1人，浙江省“万人计划”科技创新领军人才1人，浙江省宣传文化系统“五个一批”人才1人，教育部金融学专业教学指导委员会委员1人、浙江省高校中青年学科带头人4人，浙江省“151人才工程”9人。近年来，承担国家自然科学基金重点项目1项、国家自然科学基金和国家社科基金项目17项、浙江省“万人计划”科技创新领军人才项目1项、省部级项目30余项；在《中国社会科学》、《经济研究》、《管理世界》、EnergyEconomics等国内外重要一级学术期刊上发表论文130余篇，其中被SSCI/SCI收录论文80余篇；获省部级奖项3项，浙江省研究生教育学会教育成果奖1项；完成的相关研究报告获国家领导人肯定性批示3项，省部级领导肯定性批示13项。

020205产业经济学（经济学院招生）

产业经济学主要培养具有扎实经济学理论功底和突出创新能力，系统掌握产业经济学前沿理论和分析方法，能够从事高水平科学研究以及经济管理实践工作的高层次专业人才。设研究方向：垄断性产业监管理论与政策、产业组织理论与政策、产业结构理论与政策、新兴产业发展理论与政策。
该学科在垄断性产业监管理论与政策、产业组织理论与政策、产业结构理论与转型升级等方面的研究处于国内领先水平。现有专任教师20人，其中教授8人，副教授12人，博士生导师6人，“国家万人计划教学名师”、“国家百千万人才工程”人选等国家级人才1人，省部级人才7人，学科带头人是著名政府管制经济学家——王俊豪教授。近年来，承担国家级重大、重点和一般项目20余项，省部级项目40余项；在《经济研究》、《管理世界》、《中国工业经济》等学术期刊上发表论文100余篇，出版著作30余部；获得“孙冶方经济科学著作奖”1项、高等学校科学研究优秀成果（人文社科）二等奖3项和其他省部级以上奖励10余项；30多项研究成果获国家级和省部级领导批示。

020206国际贸易学（经济学院招生）

国际贸易学主要培养具有国际化视野和深厚理论功底，全面、系统地掌握现代国际贸易理论前沿与研究方法，能够独立从事国际贸易领域教学科研和经济管理实践工作的高层次人才。设研究方向：跨国公司与国际投资、跨境电子商务、产业组织与国际贸易。
该学科运用国际贸易前沿理论和研究方法针对跨国公司与国际投资、跨境电子商务等重大理论和现实问题展开了较为深入的研究。现有专任教师17人，其中教授5人，副教授9人，博士生导师3人。近年来，承担国家社科基项目、国家自然科学基金项目、教育部人文社科项目、浙江省社科基金项目、浙江省科技计划重点和一般项目等20余项；在《管理世界》、《金融研究》、《数量经济技术经济研究》、《国际贸易问题》等学术期刊发表论文50余篇；获得“安子介国际贸易奖”、“商务部商务发展研究成果奖”、“浙江省高校科研成果奖”、“浙江省社科联社会科学优秀成果奖”等厅局级以上奖励7项；多项政策建议被政府有关部门采纳。

0202Z1管制经济学（中国政府管制研究院招生）

管制经济学主要培养具有国际化学术视野和深厚理论功底，把握学科发展前沿，具有学术创新能力和政策设计能力,能够胜任高水平教学和研究以及管制实践需求的高层次政府管制人才。设研究方向：公用事业管制理论与政策、社会性管制理论与政策、城市治理理论与监管政策。
该学科是学校特色优势学科，政府管制理论和政策研究处于全国领先水平。学科带头人王俊豪教授是中国政府管制经济学的重要开拓者，先后获“孙冶方经济科学著作奖”和“薛暮桥价格研究奖”，具有较大的学术影响力。现有专任教师28人，其中具有博士学位26人，教授7人，副教授3人，博士生导师7人，“国家万人计划教学名师”、“国家百千万人才工程”人选等国家级人才1人。拥有浙江省首批新型重点专业智库“中国政府监管与公共政策研究院”、浙江省2011协同创新中心“城市公用事业政府监管协同创新中心”等多个省级以上科研平台。近年来，承担国家社科基金重大项目、国家自然科学基金政策研究重点支持项目等国家级项目近50项，教育部、住房和城乡建设部、国家能源局等省部级项目100多项；在《经济研究》、《管理世界》、《中国工业经济》、JournalofCleanerProduction等国内外重要学术期刊上发表高水平学术论文100余篇，出版学术专著50余部；获得“孙冶方经济学著作奖”、“教育部高等学校科学研究（人文社科类）优秀成果奖”、“薛暮桥价格研究奖”、“国家教学成果奖”等省部级以上奖励20余项；研究成果获国家领导人批示10余项、省部级领导批示60余项。

0202Z2经济统计学（数据科学学院招生）

经济统计学主要培养具有坚实宽广的经济学科理论基础和经济统计学专业知识，具备宽广的国际视野，能够创造性地提出新观点、新理论、新方法或创新性地利用最新研究成果解决重要的实际问题，能够胜任经济统计学教学与研究以及从事管理实践工作的高层次人才。设研究方向：国民经济核算与政府统计、宏观经济统计方法与应用、经济大数据分析。
该学科在经济统计基础理论与宏观经济统计等方面的研究处于全国先进水平。现有专任教师59人，其中具有博士学位46人，教授14人，副教授24人，博士生导师7人，省部级以上人才近10人。学科带头人李金昌教授是中宣部文化名家暨“四个一批”人才，中组部“万人计划”哲学社会科学领军人才，全国优秀教师。近年来，主持国家社会科学基金重大项目、国家社会科学基金重点项目、国家自然科学基金项目等国家级项目30余项；在《经济研究》、《统计研究》、JournaloftheAmericanStatisticalAssociation等国内外重要学术期刊上发表论文200余篇；获得省部级以上奖励10余项。
