四川大学分析测试中心2022年博士研究生线上复试考生指南

一、复试形式及时间

1. 复试形式为网络远程复试。

2. 复试时间为4月21日、4月23日。

二、复试要求
为了顺利进行复试，请考生提前做好如下准备:

1.复试环境

请预备可保持网络通畅、稳定的相对封闭、安静的房间（网络推荐有线方式），考生本人应保持发型整洁，素颜、露耳且不可佩戴首饰、耳机等。复试过程中严禁无关人等进入或旁观。

2.硬件及网络要求

中心将采用双机位视频监控模式。

考生应准备一台配置摄像头、麦克风和扬声器的个人电脑（系统要求：Windows7及以上）及智能手机一部（系统要求：Android 5.0或iOS 10.0及以上），禁止使用耳机，耳塞或耳麦等头戴式设备。原则上电脑端摄像头应为高清自动对焦摄像头，分辨率达1080P（1920*1080像素），如摄像头未配备麦克风需另行准备麦克风。个人电脑及摄像头为主机位，放置于考生面前（推荐使用有线网络连接）；智能手机为次机位，置于考生身后，主次机位摆放需保证复试所在地无死角。复试过程中应将智能手机设置为静音模式避免电话呼入干扰复试。复试前注意检查电源设备，保证设备和手机有充足的电量供应，手机必须保持畅通；确保复试期间有线和无线网络的畅通，保证手机端有充足的4/5G流量作为备用（网络会议流量在512KB/S- 1MB/S，预计考试时间约40分钟，需保证手机端有3GB的总流量），一旦主机位网络断开，次机位可马上转移视角由辅助位转为主位。

3.视频软件平台为WeLink和腾讯会议

WeLink为复试的首选平台，若复试过程中WeLink软件故障或异常，使用备选平台腾讯会议。WeLink能实现电脑端和手机端同一账号同时登陆，即主次机位同时使用Welink进行复试音频视频交互。请考生提前完成腾讯会议的账号注册，WeLink账号将由中心统一创建，并在复试前一周内与考生进行一对一联系确认，进行远程技术支援，协助考生进行环境检测以及提前演练。

4.其他要求

（1）考生在整个复试过程中不允许自行录音录像；考生在整个复试过程中应保持视线平视前方，双手置于复试专家组视野范围。复试过程中遇网络或设备等异常，按复试小组工作秘书指引进行相关操作，确保诚信复试。

（2）复试过程中注意复试各环节的时间要求，按复试小组长的提示控制好陈述时间。

三、预审的电子材料

以下电子材料请扫描为PDF格式统一打包，压缩文件命名为专业_姓名.rar，要求4月19日前发至邮箱1500858448@qq.com。

中心将于复试前进行材料预审。

1.有效第二代居民身份证；

2.毕业证（应届生需提供完整注册的学生证）、学位证书；

3.手写签名的《四川大学2022年博士研究生诚信复试承诺书》附件2；

4.考生本人手持身份证和学位证/学生证（应届生）的正面免冠清晰照片1张；

注：所有提交材料将于考生录取到校后审核原件。

四、复试流程

1.复试当日按照中心官网公布的复试名单准备复试，采取考生顺序随机、面试试题抽取随机原则。

2.复试当日复试考生提前进入候考室进入抽签排队流程，等待候考秘书进行面试顺序随机抽签，并再次检测网络和音视频环境；候考秘书宣读相关政策。如遇本人网络异常，服从侯考秘书调整面试出场顺序。

3.进入复试环节，考生按主机位秘书提示进入答辩室，并在秘书指导下开启次机位后，返回主机位，报姓名、再次展示身份证及学生证或学位证（往届），并朗读诚信承诺书。其间，双手一直置于视频监控范围内，后机位可监控全景，必要时须360度旋转展示周围环境。

4.复试环节由中心全程录音录像。

五、复试内容

复试每人不少于40分钟，主要涉及以下内容。

1.个人PPT自述（15分钟）

考生对个人基本情况、硕士期间科研工作开展情况、已发表论文和已取得学术成果、已获奖项以及博士期间拟开展的科研计划等通过PPT做简要自述。重点考查考生综合素质和能力。

2.英语口语面试（5分钟）

由复试专家组组长现场英语提问，考生作答，重点考查考生英语听说能力。对未取得

外语免试资格的考生，加强外语能力考核，适当延长考核时间。
3.综合面试（不少于20分钟）。

由考生随机抽取综合面试试题3道作答。重点考查考生专业知识、专业素质能力以及创新精神、培养潜力等。

六、设备及网络故障处理

1. 复试小组端设备及网络故障：

设备故障时，面试暂停，立即启动备用设备，并由现场技术及次机位秘书对考生做好解释工作；网络掉线时，面试暂停，由现场技术及次机位秘书立即重新连线，并对考生做好解释工作。

2. 考生端设备及网络故障：

（1）设备故障：由现场技术及次机位秘书记录故障时间节点，电话联系考生，根据故障持续时间进行后续操作。

（2）主机位网络故障：由现场技术及次机位秘书要求考生即刻转身面向次机位镜头，双手合抱于胸前，眼睛直视屏幕，继续面试。如主机位网络故障、该生面试试题未抽取完成，由现场技术及次机位秘书抽取试题并朗读，学生继续作答。

（3）次机位网络故障：由主机位秘书要求考生背靠墙壁继续面试。

（4）主次机位同时网络故障：由主机位秘书记录故障时间节点，电话联系考生，根据故障持续时间进行后续操作。

3.软件平台故障：

若WeLink平台故障，由现场技术及次机位秘书记录故障时间节点，电话通知考生使用腾讯会议继续完成面试。若双平台同时故障，现场技术及次机位秘书根据故障持续时间进行后续操作。

遇上述故障，如1分钟内恢复，面试继续进行，考生可继续答题；超过3分钟后原有复试问题作废，不计入总分、连线后重新抽题回答；如遇故障时间过长，则顺延到下一位考生，待故障排除后再抽题重新复试。如复试期间，考生网络、设备或软件故障无法恢复，则由复试工作小组上报学校研究生招生小组后另行安排时间进行复试。

七、其它

更多信息请关注我中心官网招生版块。
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