河北工业大学2022年博士研究生招生考试考场规则
一、考生应当自觉服从监考员等考务工作人员的管理，及时关注并严格遵从监考员通过在线考试系统发送的“开始实人验证”“开始答题”“停止答题”“退出考场”等指令，不得以任何理由妨碍监考员等考务工作人员履行职责，不得扰乱在线考试秩序。
二、考生凭本人《准考证》和有效居民身份证按规定时间参加在线考试，考生需在考试开始前30分钟进入候考状态，并主动配合监考员进行身份验证核查、随身物品检查等。
三、考生只准携带规定的考试物品，或者招生单位在准考证上注明的所需用具。不得携带手表；不得携带任何书刊、报纸、稿纸、图片、资料或有存储、编程、查询功能的电子用品以及涂改液、修正带等物品进入考试环境。
四、考试通过学信网在线考试系统进行，启用二机位。一机位从考生正面拍摄，考生本人上半身及考试所用桌面须清晰可见。二机位从考生右侧后方约45°的位置拍摄，一机位屏幕、考生手部动作、考生所处考试环境须清晰可见。
五、考试期间，所用房间须保持安静、明亮，严禁在培训机构参加考试；房间内不得有其他人，不允许出现其他声音；不得由他人替考，不得接受他人或机构以任何方式助考；视频背景须为真实环境，不允许使用虚拟背景、更换视频背景；不允许采用任何方式变声、更改人像。
六、考生不得在监考员查验确认视频音频后私自调整相关设备；考试过程中不得切换考试界面，不得离开考试环境，如有违反，视同作弊；未经监考员同意，不得擅自退出考试界面，如有违反，视同主动放弃考试；不得化浓妆，不得佩戴饰品、耳机、口罩等，头发不得遮挡面部和双耳，保证面部清晰可见，不得佩戴智能电子设备（含电子表、手环等），如有违反，视同作弊；考生如果出现较长时间的视频中断等情况，招生单位可根据具体情况重新组织考试。
七、监考员发出“开始答题”的指令后，考生方可开始答题。英语科目9:15前、专业课一和专业课二14:15前可进入系统参加考试，但不延时。超出上述时间，考场锁定，迟到考生不准参加当科考试，考生不得提前交卷。
八、考生须在答题纸指定位置准确清楚地书写科目代码、科目名称、考生编号、姓名、报考专业、页码及总页数等信息，凡不按规定书写、漏写、错写或者字迹不清楚影响阅卷结果的，责任由考生自负；每张答题纸单面作答，考生须在答题纸密封线以下区域作答。不得使用规定以外的答题纸和草稿纸，写在草稿纸或规定区域以外的答案一律无效，不得在答题纸上做任何标记；不得通过网络等其他途径查询或以任何形式向他人求助，如有违反，视同作弊。
九、监考员发出“停止答题”的指令后，考生须立即停止答题，并于10分钟内将本场考试的答题纸逐页扫描成一个PDF发送至学院教务员指定的电子邮箱。英语科目的答题纸pdf命名为“姓名+英语”，专业课一和专业课二的答题纸pdf命名为“姓名+专业课一科目代码+专业课二科目代码”。
十、监考员发出“退出考场”的指令后，考生须在考试界面点击“交卷”，然后退出在线考试系统。
十一、考试界面显示的考试时间总时长为185分钟。英语科目8:55-9:00、专业课一和专业课二13:55-14:00为预览试卷的时间，禁止答题。英语科目11:00-12:00、专业课一和专业课二16:00-17:00为考生扫描答题纸并发送至指定邮箱以及学院教务员验收答题纸的时间，禁止继续答题。
[bookmark: _GoBack]十二、考生在考试过程中不得拍照、截屏、录屏、录音、录像和网络直播等。考后不得将答题纸、草稿纸等所有与考试相关的纸质版、电子版材料以任何形式、任何途径发布或传播。若后期发现考生存在以上行为，将依据相关规定追究责任，情节严重者将取消复试资格、录取资格、入学资格，甚至取消学籍。
十三、考生不遵守考场规则，不服从监考员等考务工作人员管理，有违纪、作弊等行为的，将按照《中华人民共和国教育法》以及《国家教育考试违规处理办法》执行，并记入国家教育考试考生诚信档案；涉嫌违法的，移送司法机关，依照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等追究法律责任。
十四、考试过程中如发生设备或网络故障，考生须第一时间通过学院教务员与监考员及时取得联系。
十五、因考生个人原因不能按时参加考试的，视为放弃考试资格，由考生自行承担相关后果。
