一、2022 年研究生招生工作领导小组
组 长：支锦亦 闵光辉
副组长：李芳宇
成 员：王玮 万萱 陈立民  董石羽 胡剑忠
二、2022 年博士研究生招生综合考核及拟录取工作监督检查工作小组
组长：赵煜
成员：邬洪涛、项立新
三、综合考核办法
（一）复试人选
复试专业：工业设计与工程。
本次复试人选包括学术博士研究生和工程博士研究生。
1、公开招考:
（1）学术型博士研究生：第一志愿报考我院学术型博士专业的公开招考考生，符合西南交通大学 2022 年博士研究生招生章程所规定的报考条件，按规定参加网上确认，提交全套合格申请材料，英语满足免试条件或通过学校 2022 年公开招考学术型博士研究生外语水平考试（外语考试成绩不低于 60 分），且通过学院材料评议进入综合考核名单的考生；
（2）工程博士研究生：第一志愿报考我院工程博士专业的公开招考考生，符合西南交通大学 2022 年博士研究生招生章程所规定的报考条件，按规定参加网上确认，提交全套合格申请材料，且通过学院材料评议进入综合考核名单的考生；
（3）学术博士进入复试考生名单详见附件1。
（4）工程博士复试考生名单详见附件2。

（二）复试形式及时间
1. 复试形式: 采用远程网络方式进行线上综合面试。
2. 复试时间： 预计2022 年 5 月25 日，具体时间另行通知。
（三）复试资格审核
学院对考生的居民身份证、学历学位证书、学历学籍核验结果、学生证等报名材料扫描件及考生资格进行严格审查。对于不符合教育部规定者不予复试，更不予录取。
考生应保证报名时提交材料真实有效，如发现考生在招生任一环节存在弄虚作假情况，一经查实，可根据情节严重程度，取消其复试资格、录取资格，直至取消学籍。
（四）复试内容
1. 复试专家组  
学院成立综合复试专家组，专家组人数不少于 5 人，成员由本学科和相近学科教授组成，负责对考生进行综合面试考核。
2. 综合面试考核内容
①思想品德考核。严格遵循实事求是的原则认真做好考核工作，主要内容包括考生的政治态度、思想表现、道德品质等方面，特别注重考查考生的科学精神、学术道德、专业伦理、诚实守信等方面的情况。对于考核不合格者不予录取。
②科研创新能力及学术水平考查。复试专家组根据专业培养目标的要求，全面考核考生硕士研究生阶段学习情况、考生对本学科专业理论知识和应用技能掌握程度、综合运用所学知识的能力、科研创新能力、对本学科前沿领域及最新研究动态的掌握情况等，并对考生进行外国语的听、说、读等能力的测试。复试中还应参考考生的申请材料，进行综合测评，判断考生是否具备博士生培养的潜能和素质。
③综合素质及能力考查。坚持能力、素质与知识考核并重，着力加强对综合素质的综合评价和全面考查。主要考查内容包括：本学科（专业）以外的学习、科研、社会实践（学生工作、社团活动、志愿服务等）或实际工作表现等方面的情况；事业心、责任感、纪律性（遵纪守法）、协作性和心理健康情况；人文素养；举止、表达和礼仪等。
④外语水平考查。重点考查考生英语听力、口语及专业外语水平，判断考生是否具备开展博士生学术交流与学术研究所需的外语能力。
面试过程分自我陈述、专家质询和外语能力测试环节。考生采用 PPT 方式进行自我陈述，自我陈述时间 10—15 分钟，主要介绍自己的学习、工作经历，展示能证明其学习能力、科研能力、创新能力等素质的材料，如：参与的科研项目、发表学术论文、出版专著、申报获得专利、获学科竞赛奖、获科技奖、获个人荣誉等。
每生面试时间一般不少于 30 分钟，具体时间可由面试专家组根据面试情况适当调整。
（五）复试成绩
综合面试成绩即为复试成绩，满分 100 分，其中：外语水平（20 分）、专业知识与能力（30 分）、科研创新能力及学术水平（30 分）、综合素质及能力（20 分）。
面试成绩保留小数点后 2 位。

四、拟录取
（一）拟录取总成绩计算办法
拟录取总成绩=综合面试成绩（满分 100 分）
拟录取总成绩保留小数点后2位。
（二）拟录取原则
按拟录取总成绩，从高到低录取，复试成绩不合格者（低于60分）不予录取；
下列情况将不予拟录取：
（1）未通过或未完成学历（学籍）校核者；
（2）未进行资格审查或资格审查未通过者；
（3） 报考资格不符合规定者（包括经考生确认的报考信息填写错误引起的）；
（4）思想品德考核不合格者；
（5）拟录取总成绩低于60分者；
五、信息公开与监督、复议
在设计艺术学院官方网站（https://design.swjtu.edu.cn/）公布复试与拟录取实施细则、复试名单、拟录取名单等相关信息。未经公示的考生不得录取。
复试考生对复试工作如有异议、举报、投诉、申诉等，请实名（需提供身份证明）与设计艺术学院研究生招生复试及拟录取工作监督检查小组联系。
联系人：邬洪涛
联系电话：028-66368210
邮箱：sjysjw@swjtu.cn
七、本细则解释权归西南交通大学设计艺术学院所有。未尽事宜以《《西南交通大学 2022 年博士研究生招生复试及拟录取工作实施办法》的规定为准。
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